

# SME S

D A I L Y

# 378

ΤΕΤΑΡΤΗ  
15 ΜΑΪΟΥ  
2024

ΤΟ NEWSLETTER ΤΗΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΑΣ  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

## ΜΥCOAST

Ξεκίνησαν οι καταγγελίες  
από πολίτες



## ΣΤΕ

Πράσινο φως για την  
κυκλοφορία mini bus



## ΠΡΑΣΙΝΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΜΜΕ

Έγκριση για 965 αιτήσεις-  
5.074 τα συνολικά  
εγκεκριμένα έργα



## ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ

Έρχονται νέες διακηρύξεις  
για τη δράση “Τουριστική Ανάπτυξη”



## MYCOAST

### Ξεκίνησαν οι καταγγελίες από πολίτες

**ΠΕΡΙΠΟΥ 14.000** πολίτες κατέβασαν μέχρι σήμερα τη νέα ψηφιακή εφαρμογή MyCoast, σε διάστημα λίγων ημερών από την έναρξη της λειτουργίας στις 29 Απριλίου. Όπως αναφέρει το ΑΠΕ, σύμφωνα με πληροφορίες έχουν υποβληθεί περίπου 500 καταγγελίες.

#### ΑΝΩΝΥΜΕΣ ΚΑΙ ΕΠΩΝΥΜΕΣ

Υπενθυμίζεται ότι μέσω του "MyCoast" οι πολίτες μπορούν να ελέγχουν αν στις παραλίες, στις οποίες βρίσκονται, τηρείται η νομιμότητα των όρων παραχώρησης και να υποβάλλουν σχετική καταγγελία σε περιπτώσεις υπέρβασης των παραχωρήσεων ή αυθαίρετης κατάληψης. Οι καταγγελίες μπορούν να υποβληθούν τόσο ανώνυμα, όσο και επώνυμα.

#### ΚΩΔΙΚΟΙ TAXIS

Στην περίπτωση επώνυμης καταγγελίας, οι πολίτες απαιτείται να συνδεθούν στην εφαρμογή με προσωπικούς κωδικούς TaxisNet, για να ολοκληρώσουν τη διαδικασία. Επισημαίνεται ότι καταγγελία μπορεί να υποβληθεί μόνο μέσω κινητής συσκευής, η οποία βρίσκεται κοντά στο σημείο της εν λόγω παραχώρησης. Επιπλέον, μόνο μία καταγγελία, ανά τύπο καταγγελίας, μπορεί να υποβληθεί την ίδια

ημέρα από την ίδια συσκευή και για την ίδια παραχώρηση.

#### ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Η εφαρμογή "MyCoast" είναι διαθέσιμη δωρεάν για κινητές συσκευές, όπως κινητά τηλέφωνα και tablet.

Πιο συγκεκριμένα, οι πολίτες:

- Ανοίγουν την εφαρμογή και ενεργοποιούν το GPS του κινητού τους
- Εντοπίζουν την περιοχή ενδιαφέροντος τους στον χάρτη και εμφανίζεται στην οθόνη της συσκευής τους το πολύγωνο της παραχώρησης
- Επιλέγοντας το πολύγωνο εμφανίζονται τα στοιχεία της, δηλαδή η τοποθεσία, η έναρξη και η λήξη της παραχώρησης, χρήση, το εμβαδόν κ.ά.
- Σε περίπτωση που διαπιστώσουν αυθαίρετη κατάληψη έκτασης ή και παρακώλυση ελεύθερης πρόσβασης, μπορούν μέσω της εφαρμογής να υποβάλουν τις προαναφερόμενες καταγγελίες
- Προσδιορίζουν τον λόγο της καταγγελίας και εισάγουν συνοπτική περιγραφή του προβλήματος

**ΣΤΕ****Πράσινο φως για την κυκλοφορία mini bus**

**ΤΟ Δ΄ ΤΜΗΜΑ** του Συμβουλίου της Επικρατείας έκανε δεκτή την αίτηση επιχειρήσεων, οι οποίες δραστηριοποιούνται στο χώρο της εκμίσθωσης mini bus και χρησιμοποιούν τεχνολογία uber bn και ακύρωσε την υπ΄ αριθμ. 154785/2023 απόφαση του υφυπουργού Υποδομών και Μεταφορών με την οποία καθορίζονται οι κανόνες της ολικής εκμίσθωσης αυτοκινήτων Ε.Ι.Χ. με οδηγό, μέσω προκρατήσεως και προέβλεπε την υποχρέωση όσων συνάπτουν συμβάσεις uber bn να αναρτούν στο ψηφιακό μητρώο, τουλάχιστον 2 ώρες πριν την έναρξή της, το κάθε δρομολόγιο.

**ΟΛΙΚΗ ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ**

Ειδικότερα, η προσβαλλόμενη απόφαση εκδόθηκε κατ΄ επιταγή του νόμου 4093/ 2012, ο οποίος επιτρέπει στα τουριστικά γραφεία και στα γραφεία ενοικιάσεως αυτοκινήτων την ολική εκμίσθωση με οδηγό μέσω προκρατήσεως αυτοκινήτων mini bus μέχρι 9 θέσεων (συμπεριλαμβανομένου και του οδηγού) αντί κομίστρου.

**ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ**

Στους ιδιοκτήτες των αυτοκινήτων αυτών απαγορεύεται η αναζήτηση πελατών όταν βρίσκονται σε κίνηση ή σε χώρους στάσης ή στάθμευσης. Τα συγκεκριμένα αυτοκίνητα εξυπηρετούν τις μεταφορικές ανάγκες στα νησιά κατά τη θερινή περίοδο εκτός της Κρήτης και της Ευβοίας.

**ΑΚΥΡΩΣΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ**

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με το ΑΠΕ, το Δ΄ Τμήμα του ΣΤΕ με πρόεδρο την Σπυριδούλα Χρυσικοπούλου και εισηγήτρια την σύμβουλο Επικρατείας Ουρανία Νικολαράκου με την υπ΄ αριθμ. 656/2024 απόφασή του έκανε δεκτή την αίτηση ακύρωσης των εν λόγω επιχειρήσεων και ακύρωσε την προσβαλλόμενη απόφαση. Το ΣΤΕ έκρινε ότι η ρύθμιση του άρθρου 2 παράγραφος 2 της προσβαλλόμενης υπουργικής απόφασης "έχει τεθεί κατά παράβαση των όρων της εξουσιοδότησης του νόμου 4093/2012". Ακόμη, το ΣΤΕ απέρριψε την παρέμβαση της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Επαγγελματιών Ιδιοκτητών Αυτοκινήτων Ταξί και Αγοραίων, υπέρ του κύρους της προσβαλλόμενης απόφασης του υφυπουργού Υποδομών και Μεταφορών.



## TAMEIO ANAKAMΨΗΣ

# Έρχονται νέες διακηρύξεις για τη δράση “Τουριστική Ανάπτυξη”

**ΤΡΕΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ** αναμένεται να δημοσιευτούν εντός του β' τριμήνου του 2024, στο πλαίσιο της δράσης για την Τουριστική Ανάπτυξη.

- διακήρυξη για τις ψηφιακές πλατφόρμες προβολής του ορεινού τουρισμού, του αγροτουρισμού, θαλασσίου και καταδυτικού τουρισμού
- διακήρυξη για το branding και την προώθηση και προβολή του δικτύου αγροδιατροφής και αγροτουρισμού
- διακήρυξη για τις Μελέτες Ωρίμανσης τουριστικών λιμένων

### ΠΟΡΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ

Συγκεκριμένα έχει ολοκληρωθεί ο διαγωνισμός για την πρώτη διακήρυξη που αφορά την προώθηση του αγροτουρισμού και της γαστρονομίας. Σε πορεία ολοκλήρωσης βρίσκεται και η διαγωνιστική διαδικασία της διακήρυξης για τη Διαχείριση Προορισμών. Παράλληλα, έχουν ήδη έχει ανοιχτεί οι προσφορές που υποβλήθηκαν, για τον διαγωνισμό που αφορά τη δημιουργία πλατφόρμας του Εθνικού Παρατηρητηρίου Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης.

### ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ

Συγκεκριμένα σε ό,τι αφορά τη δράση “Τουριστική Ανάπτυξη”, για τις τέσσερις δημοσιευμένες προσκλήσεις ύψους €211 εκατ., έχουν ήδη υποβληθεί έως σήμερα συνολικά 98 επενδυτικά σχέδια ύψους €338 εκατ.

### ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

Για την πρόσκληση που αφορά την αναβάθμιση χιονοδρομικών κέντρων και έκλεισε στις 31 Μαρτίου, έχουν υποβληθεί 16 επενδυτικά σχέδια συνολικού ύψους περί τα €147 εκατ. Μάλιστα, οι αιτήσεις που κατατέθηκαν προέρχονται από το σύνολο σχεδόν των χιονοδρομικών κέντρων της χώρας. Οι αιτήσεις αυτές υπερκαλύπτουν βεβαίως τον προβλεπόμενο και διαθέσιμο προϋπολογισμό κατά περίπου €100 εκατ. Οι ενισχύσεις αυτές, η κάθε μία ύψους €10 εκατ., αφορούν στα χιονοδρομικά κέντρα “Ανήλιο-Μετσόβου” και “3-5 Πηγάδια” στην Νάουσα.

### ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΙ ΛΙΜΕΝΕΣ

Σχετικά με την πρόσκληση που αφορά σε ανα-



βάθμιση τουριστικών λιμένων η οποία έκλεισε τον Ιανουάριο, υποβλήθηκαν 41 επενδυτικά σχέδια από φορείς διαχείρισης τουριστικών λιμένων (μαρίνων, καταφυγίων και αγκυροβολίων). Πρόκειται για σχέδια συνολικού ύψους περί τα €184 εκατ., ζήτηση που επίσης υπερβαίνει το διαθέσιμο προϋπολογισμό. Τις επόμενες μέρες μάλιστα, η υπουργός Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη, θα υπογράψει την έγκριση των αιτήσεων ενίσχυσης των μαρίνων του Δήμου Λαυρεωτικής, του Αγίου Κοσμά και της Ρόδου, που έχουν ήδη λάβει θετική αξιολόγηση από την οικεία γνωμοδοτική επιτροπή.

### ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΛΙΕΣ

Επίσης, για την πρόσκληση που αφορά σε ενίσχυση της προσβασιμότητας σε παραλίες, ήδη έχουν υποβληθεί 37 επενδυτικά σχέδια συνολικού ύψους €6 εκατ. περίπου. Η σχετική πρόσκληση κλείνει στις 31 Μαΐου και ο συνολικός διαθέσιμος προϋπολογισμός του έργου είναι €17 εκατ. περίπου. Η σχετική πρόσκληση έκλεινε στις 31 Μαρτίου. Ωστόσο δόθηκε μία παράταση έως τις 30 Απριλίου, λόγω του αυξημένου ενδιαφέροντος που παρουσιάστηκε λίγο πριν τη λήξη της προθεσμίας.

## ΠΡΑΣΙΝΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΜΜΕ

# Έγκριση για 965 αιτήσεις- 5.074 τα συνολικά εγκεκριμένα έργα

**ΕΝΝΙΑΚΟΣΙΕΣ ΕΞΗΝΤΑ** πέντε αιτήσεις χρηματοδότησης με επιχορηγούμενη δημόσια δαπάνη €64.799.044 εγκρίθηκαν με την 7η απόφαση έγκρισης αποτελεσμάτων αξιολόγησης για τη δράση “Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ”. Παράλληλα, 210 αιτή-

σεις συνολικού αιτούμενου προϋπολογισμού €28.021.513 και αιτούμενης δημόσιας δαπάνης €13.036.972 απορρίφθηκαν.

Οι εγκεκριμένες αιτήσεις χρηματοδότησης αποτυπώνονται ανά κατηγορία Περιφέρειας ως εξής:

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ	ΈΡΓΑ	ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ (€)
Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες (Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα)	965	64.799.044,36
Περιφέρειες σε Μετάβαση (Αττική, Ν. Αιγαίο)		
<b>Εγκεκριμένες Αιτήσεις Χρηματοδότησης της 7ης Απόφασης</b>	<b>965</b>	<b>64.799.044,36</b>
<b>Γενικό Σύνολο Εγκεκριμένων Αιτήσεων Χρηματοδότησης</b>	<b>5.074</b>	<b>349.420.739,94</b>

Με την εν λόγω απόφαση έγκρισης, τα συνολικά εγκεκριμένα έργα στη δράση ανέρχονται σε 5.074 με συνολική επιλέξιμη δημόσια δαπάνη €349.420.739 και το σύνολο των αιτήσεων για τις οποίες έχουν εκδοθεί αποτελέσματα αξιολόγησης στη δράση ανέρχονται στις 6.105 αιτήσεις χρηματοδότησης αιτούμενης δημόσιας δαπάνης €430.635.353 και συνολικού αιτούμενου προϋπολογισμού €917.908.759.

Τα έργα που εγκρίνονται χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης

και από Εθνική Συμμετοχή. Για λόγους μεγαλύτερης συμπληρωματικότητας η χρηματοδότηση γίνεται με χρήση της Κοινής Στήριξης (άρθρο 25 Κ (ΕΕ) 2021/1060) για τη χρηματοδότηση παρεμβάσεων που εμπίπτουν στο πεδίο ενισχύσεων του ΕΚΤ+.

Η έναρξη επιλεξιμότητας δαπανών είναι η ημερομηνία υποβολής κάθε αίτησης χρηματοδότησης. Οι δικαιούχοι ενημερώνονται ηλεκτρονικά, στη δηλωθείσα στο έντυπο υποβολής ηλεκτρονική δ/ση επικοινωνίας (email), μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ).



ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ  
NEWSLETTER  
ΓΙΑ ΤΗ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΑ  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

NOTICE  
CONTENT & SERVICES

Βαλαωρίτου 9, 106 71 Κολωνάκι  
Τ. 210 3634061

Εκδότης - Διευθυντής: **Νεκτάριος Β. Νώτης**

Αρχισυντάκτης: **Μαρία Παππά** • Γενική Διεύθυνση: **Δέσποινα Βασιλοπούλου**

Εμπορική Διεύθυνση: **Μαρία Μίλτου** • Διεύθυνση Εμπορικής Ανάπτυξης: **Ματίνα Βελάνη** • Office Manager - Συνδρομές: **Διονυσία Αγγέλου**

Sales Coordinator: **Άννα Παπουτσόγλου** • Executive Assistant: **Τέσσυ Λουκαρέλλι**

Digital Art Director: **ArDiDesign** • Τεχνική Υποστήριξη: **Θανάσης Βιρβίλης**

Πληροφορίες - Διαφήμιση: [sales@smesdaily.com](mailto:sales@smesdaily.com), Δελτία τύπου: [media@smesdaily.com](mailto:media@smesdaily.com)

